

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 · ÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XI.—Num. 5600

Alicante Sábado 10 de Octubre de 1903

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos—durezas

TIJAS EL MEJOR. SIEMPRE CURA!!!
Precaver securita las numerosas limitaciones,
que lo hacen d'ar cre des credos; nuestro
producto, pues no pueden en modo alguno
extirpar y curar de tal los enlllos y durezas.
como esta probado lo cura el nuestro.

Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías
de España y Ultramar

CALVICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid,
y G. García y Martín y Compañía

Policlínica del Dr. J. Gadea y Pró PLAZA DEL TEATRO, 7.—ALICANTE

RAYOS X—ELECTROTHERAPIA

Formas: Galvanización.—Faradización.—Franklinización.—Wattivillización.—Altas frecuencias vibratorias de D'Arsonval.—Corrientes magneto-faradicas.—Idem sinusoidales.—Ozonoterapia.—Sismoterapia.—Baño electro-estático.—Foto-cromo-terapia.—Corrientes de Morton.—Cataforesis.

Cirugía general.—Seroterapia

EL ARCA DE NOE

Gran Salón para limpiar Calzado

Pasaje de Amérigo. Alicante

Gran surtido en bastones con paños de plata y otros caprichos de última novedad, paraguas, sombrillas, turantes, cinturones y ligas para caballeros y señoras, petacas, carteras, tarjeteros, portamonedas é infinitud de objetos propios para regalos.

Cuellos y paños de hilo y porcelana y efectos militares. Estuches de todas clases, cremas para calzados de color y pasta para limpiar metates de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero.

Este establecimiento vende más barato que todos.

NO EQUIVOCARSE

Salon para limpiar calzado, (Pasaje de Amérigo, 2).—Alicante.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELEFONO: 162.—APARTADO 28

DEL PASADO

10 de Octubre de 1903

EL MARQUES DE MENDIGORRIA

En Buenos Aires, el 9 de Septiembre de 1809, vió la luz primera D. Fernando Fernández de Córdoba, marqués de Mendigorría, teniente general de los ejércitos españoles, exministro de la Guerra, y presidente del Consejo de ministros y autor de la popularísima obra «Mis memorias íntimas», acaba de estudiar la historia política, militar, social y literaria de España en un período de cincuenta años próximamente.

Comenzó á servir á su patria siendo casi un niño, como alférez de infantería, y en la primera Guerra civil, al lado de su hermano, el héroe de Mendigorría, se reveló como un soldado valeroso y un jefe entendido, como lo

prueba el hecho de que al terminarse la fraticida lucha era coronel y se halla en posesión de condecoraciones destinadas a premiar el valor y señalados servicios.

En 1850 fué otorgado el mando de la expedición que en auxilio de Pío IX envió España á los Estados Pontificios, y cuatro años más tarde desempeñó, aunque por muy corto tiempo, el ministerio de la Guerra, por primera vez. Transcurridos diez años, ó sea en 1864 volvió á encargarse de la cartera de Guerra, y años después, aunque en los comienzos de su carrera política formó al lado de los moderados, y más tarde en el de los isabelinos incondicionales, tomó parte activa en los trabajos que tuvieron como consecuencia la revolución de 1868.

La última vez que estuvo encargado de la cartera de Guerra fué en tiempos de D. Amadeo I, período en que adquirió celebridad por las reformas

que hizo en su departamento y en los servicios que de él dependían, entre los que se cuentan la supresión del cuerpo de artillería.

Al advenimiento de la república, Córdoba se retiró á la vida privada y de ella no volvió á salir, aunque al venir la Restauración fué solicitado su concurso por los amigos políticos.

Consagrado en cuerpo y alma á la redacción de su célebre obra «Mis memorias íntimas», vió trascurrir tran-

quilamente los últimos años de su existencia, la cual tuvo término en Madrid el 10 de Octubre de 1883.

Aunque D. Fernando Fernández de Córdoba no se tenía por tal, era un literato de no escasos méritos y un historiador amenísimo; como lo demuestra su mencionada producción, en la cual no se sabe qué admirar más, si la gallardía y frescura del estilo y del lenguaje, ó la sencillez é ingenuidad que viven en sus páginas.

Antes de dar á conocer en la «Ilustración Española y Americana» «Mis memorias», ya se había revelado como un literato distinguido y ameno cuando narró en la «Revista contemporánea» su viaje á Italia.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción)

MADRID

LA MAGIA

Serviros, señor, en gracia ternia, Ca non busco aquello que á mí me sobró E vuestros haveres vos fagan la pró

Que vuestro siervo más vos quer ria Esto escribió en su «Tesoro», D. Alfonso el Sabio, título que le dió su tiempo y se lo ha confirmado la posterioridad, y lo escribió con motivo de su similitud entre la entrevista con el famoso sabio de Egipto que

...con su saber of que facía

Notos los casos que no son venidos,

Los astros juzgaba,.. y una porción de cosas más, tal cuales las hacen las sibillas de que ahora disfrutamos. Sáculo yo á relucir por que pienso hoy ocuparme de esta polilla so

cial.

Guardo en mi carpeta, entre una diversidad de documentos, uno sumamente curioso, digno por todos conceptos del pomposo título de documento que le he dado. Es tal, un prospecto de esos

que se reparten á diario por las calles, y que anuncia á una maravillosa hechicería que acierta el futuro, cura los males de ojo, enamora á los distraídos y una porción de cosas más tan sabidas como absurdas. Pues bien, la tal se

compromete mediante una cierta cautidat, relativamente pequeña, que á ella se la antoja, á hacer el colmo del amor:

que doña Dulcinea del Toboso caiga desfalleciente y rendida de amores ante D. Quijote de la Mancha, creo que es bastante.

Esto en materia de corazones femeninos, que en cuanto á los varoniles no hay que decir que es el desmigue. Como dice un gerrión que yo tengo y que ha oido hablar á Maura. El más insensible varón es capaz, mediante la

sabida retribución, de hacer por la interfecta más heroicidades que el Cid.

Mirando de este modo las cosas solo escitan á risa pero desgraciadamente

hay quien las toma en serio, y lo que escita la carcajada produce la muerte.

Ya se yo de quien entusiasmada por la

campaña de Villaverde fué á pedir su mano á la sibila de la calle Jardines, y salió tan contenta de la entrevista como si ya lo tuviese en su casa. R. L. P.

Son una verdadera plaga las tales nigrománticas cuyos efectos llegan por lo general á lo más íntimo de las casas, consiguiendo así alterar la paz del hogar al introducir la discordia.

Consultadas como al oráculo por las clase ignorantes, deseosas de captarse las simpatías de la cliente no vacilan en confirmar sus dudas y aumentar sus temores, haciendo de este modo que en los corazones germe la idea de la venganza. Y es lo peor que siendo España el país mimado de la Diosa del saber, los ignorantes abundan y la clientela de las adivinadoras es tan provechosa para ellas como dañina y perniciosa para el mundo.

Todos los días leemos en los periódicos los relatos de timos vulgares consumados por estas adivinadoras y sin embargo los relatos sionan, la gente no es carnívora.

El cajique burlado ó aduló y vencerás

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en la 1.ª plana.

25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en las 2.ª y 3.ª planas.

10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en la 4.ª plana.

Remitidos y esquemas mortuorios y precios corrientes

clásicos, dirigiéndose al Administrador

Callos—durezas

TIJAS DEJA DE DAR RESULTADO!!!

Es incoloro, no duele, mancha ni corta. Calma el dolor á la primera aplicación expirando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pinzel e instrucciones

Una peseta!!! Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

se pasa por la calle, que sola es bella que el mismo cielo, y en vuelta en rico pañuelo que contornea su talle, Desenvuelta, sin audacia, causando mil emociones, viva robando corazones y vertiendo sal y gracia.

M. encantó a dona, y así no hay quien no se rinda ante una sonrisa linda de su boca seductora.

Solo su figura encanta, la más bella de los amores, y porque van brotando flores por donde asienta su planta.

Es bella como ella sola; con ella no hay quien compita que es la reza más bonita de la mujer española!

Miguel de San Román.

FABULILLA

Don Fermín Medioidiente, labrador riguroso e independiente, era el cajique más abominable que en el mundo se echó día á la vista. Llegaba la elección del diputado, y el que era de su agrado triunfaba aunque el distrito se opusiera,

porque siempre encontraba la manera de encargar á cuantos electores no se mostraban favorecedores de sus planes, más propios ciertamente, de un hombre decente.

De esos sérves que abundan en España, de torcida intención y mala entraña.

Pues bien, este señor, queriéndole dar de protector, visitaba la escuela del lugar,

y al niño que sabía contestar á las preguntas que el maestro hiciera, le premiaba de espléndida manera.

De Historia y Geografía fueron examinados cierto día, respondiendo los niños queridamente;

mandó Fermín, mostrándose impaciente, dió á entender en un tono desatemplado, que ninguno debía ser premiado;

oyólo un pequeño, nuevo diablo cojuelo,

en el listo, regaló y descorado, el qual, considerándose agraviado,

al maestro le dijo: —Pregúnteme hasta 6 mi, porque de fijo te voy á responder con tal fo toma,

que el premio he de ganar sin duda alguna.

—Quién descubrió las Indias del Oriente?

—Don Fermín Medioidiente

—Magnífico! el cajique replicó.

Dejéme usted que le pregunto yo:

—Quién es el hombre que Europa entera

por su talento colgari venía?

—Que era Bismarck: decían, pero al fin,

se ha descubierto ya que es don Fermín!

—Quién ganó la batalla del Salado?

—Que ha sido don Fermín está apro-

—Quién hizo el mundo, niño?

—Eso es corriente

Don Fermín Medioidiente

Y con ese desacato y de ese modo,

a don Fermín le atribuía todo.

Por lo cual el cajique, enternecido,

le regaló un vestido,

y ofreció sostener la carrera

que el muchacho eligiera;

pidiendo en cambio al resto de los chicos de ignorantes, de niños y borricos.

“La fábula ya sé que no es graciosa; pero prueba una cosa.”

LA MUJER ANDALUZA

Graciosa, donaire, frívola,

rostro seductor y bello,

negro el rizado cabello,

breve la gentil cintura.

Ojos llenos de expresión

que enloquecen cuando miran;

rojos labios que inspiran

cautivando el corazón.

Mejillas de nieve y grana,

blanca mano, pie pequeño,

y un conjunto más risueño

que el albor de la mañana.

Deslumbrante de belleza,

graciosa mente vestida,

en curva grácil erguida

la bien formada cabeza,

“La fábula ya sé que no es graciosa; pero prueba una cosa.”

que todo adulador desvergonzado tiene su porvenir asegurado.

Tomás Luceño.

CURIOSIDADES

NOMBRAMIENTO REAL

El rey de Portugal acaba de ser nombrado almirante de la marina inglesa, grado el más elevado dentro de la misma, y que corresponde al feld-mariscal en el Ejército.

El rey Carlos, que era ya coronel de un regimiento inglés, con el nuevo nombramiento se pone casi á la altura del emperador Guillermo, único soberano que tiene también puestos preeminentes en el Ejército en la marina inglesa, pues es feld-mariscal del primero y almirante de la segunda.

TUMBAS PREHISTORICAS

En Prime, cerca de Morlaix, han sido descubiertos dos sarcófagos pertenecientes á la edad de la piedra no pulimentada. Los esqueletos aparecen bien conservados á pesar del tiempo transcurrido.

A MILLON POR HEREDERO

En Viena ha muerto un hombre de cuarenta y dos años, riquísimo propietario, que ha dejado una fortuna de 125 millones.

El difunto no hizo testamento ni tiene herederos forzosos, por lo que se procederá al juicio de ab-intestato.

Ya se han presentado 125 personas que se creen con derecho á los 125 millones, de modo que si llegan á un acuerdo y se reparten equitativamente la fortuna, tocarán á millanejo por barba.

Hay para todos.

EL DECANO DE LOS NEGROS

En Atlanta, estado de Georgia, ha fallecido el decano de los negros norteamericano, llamado Andy Montgomery, el cual ha alcanzado la respetable edad de 110 años.

Gozó hasta su hora postrera de un excelente apetito.

dos hijos el mayor, de 90 años y el pequeño, de 70 "primaveras".

LO QUE VA DE AYER A HOY

Hoy que tan alto precio alcanza el oro, es curioso recordar que hace pocos años la moneda de aquel metal era de difícil colección, en especial en las pequeñas transacciones.

LA REINA QUE GASTA MAS EN VESTIDOS

Ahora que tanto se habla del viaje de las soberanas de Italia, son de actualidad las notas que vemos en un periódico francés.

La reina Margarita es la soberana de Europa que gasta más en vestidos:

Por muy rico que sea el que se ponga, no lo usa nunca más de cinco veces.

Después la regala á sus damas, que acostumbran á venderlo á las millonarias norteamericanas.

Posee la colección más maravillosa de blondas que se conoce, y entre otros magníficos objetos, tiene un pañuelo que cuesta 150.000 pesetas.

Los clazzeroni quedaron enterneciados al saberlo.

ALICANTE

En el expreso de mañana es esperado en esta ciudad el diputado á cortes por Alicante D. Rafael Beltrán.

Según nuestras noticias, es casi seguro que con él venga el jefe de los liberales de la circunscripción Sr. Arroyo.

No se ha confirmado la noticia que algunos colegas locales habían publicado anunciando la separación del tenor Ubeda, de la compañía Jorge.

LA CRUZ ROJA

Según dice un colega la Delegación provincial de la asociación «La Cruz Roja», de esta capital, ha quedado disueta.

Sentiríamos que la noticia se confirma, impidiendo con ello el desarrollo de los brillantes proyectos que relacionados con dicha institución había concibido su actual presidente, el distinguido militar señor Elizalde, proyectos que como todas las obras del digno alicantino, llevaban el sello del más ardiente patriotismo.

¿Quereís

curar vuestras afecciones del pecho, catarras bronco neumónicas, laringe faríngeas, gripeales y palúdicas? Tomar el Elixir ANTIBACILAR BONALD.

Se vende en todas las buenas farmacias y en la del autor, Núñez de Arce, 17, Madrid.

TACTO DE CODOS

Todo el mundo se asocia, dice nuestro estimado colega local «La Unión Democrática», todos se unen menos los periodistas alicantinos.

La causa de esa desunión, no está en la falta de un hombre que se tome el trabajo de estudiar hasta dejar constituida una sociedad, no, el vínculo de relación que establecería un centro de esa índole no sería superior al que debe crear el comité.

Por nuestra parte, seremos los primeros en acudir al llamamiento que se haga para asociar á los periodistas de esta ciudad pero separados, desunidos y aislados, nos pondremos siempre á lado del compañero que solcita nuestro concurso para cuantos asuntos se relacionen con algo que le afecte personalmente.

Hay para todos.

DE ELECCIONES

Aquella concejalía tan bien descrita por Nakens, no ha comenzado aun su obra destructora en esta ciudad.

Sefantasea que es un gusto acerca de quienes serán los candidatos, y en ese vuelo desenfrenado de la imaginación se mezclan nombres la mayoría de los cuales no se verán en los carteles que acostumbran á colocarse en las paredes de los colegios electorales.

Lo que ocurre en esta ciudad sobre ese asunto, es uno de los más brillantes síntomas de que nos vamos regenerando.

No celebrará sesión ninguna corporación oficial hasta que la convocatoria venga encabezada con el adjetivo numeral ordinal que sigue al primero.

Si la ley no pusiera el remedio de que en segunda convocatoria se celebren las sesiones con cualquier número de asistentes, veríamos convocatorias encabezadas en la siguiente ó parecida forma:

«En millonésima convocatoria ha sido citada la Junta municipal...»

¡Cuánta apatía!

Señora, buena educación, deseas colocarte como señora de compañía, ama de gobierno, aya, institutriz de niñas ó cosa análoga.

En la imprenta de este periódico darán razón.

RECTIFICACIÓN

Un colega local pue fué «Látigo», y ahora es «Cruz», publica en su último número un desatinado sueldo comentando lo ocurrido con motivo del «meeting» de repatriados que el pasado domingo celebróse en el local que ocupa el Orfeón de Alicante.

El aludido periódico, rezongando, como pudiera hacerlo un paquidermo, dice entre otros distiles:

“Dónde se celebró la reunión? En el «Orfeón de Alicante». Entonces no digo más, conocemos ya esta sociedad o-rotográfica; y claro, amenizaría gratis el acto con su clásica «Marsellesa».

La lógica del ex «Látigo», resulta aplastante, pero no es cosa de tomarla en serio y provocar una discusión que para nosotros sería enojosa.

Sin embargo, no debemos tolerar que con tanta injusticia sean tratados los aplaudidos coros ni que impropiamente los califiquen de coreográficos, sin duda, por ignorancia del autor del sueldo, pues no queremos suponer que lo haya hecho con intención de mortificar á nadie.

Sepa el colega que en aquél «meeting», ni el Orfeón intervino ni hizo otra cosa que ceder galantemente el local como pudo haber cedido el suyo cualquiera otra sociedad; y para lo sucesivo tenga presente esa Cruz, por esta vez tan pesada, que la aplaudida masa coral no se dedica á la danza y tampoco á trabajos políticos, sino únicamente y exclusivamente á cultivar el arte, cosechando como premio merecidísimo á su brillante labor, hermosos triunfos que honran y satisfacen á los buenos alicantinos.

Consultorio médico del Doctor Rayado.

Veáse el anuncio en la cuarta Plana.

Los amigos y admiradores que el estimado guitarrista Sr. Tárrega tiene en la vecina ciudad alicantina, están organizando varias veladas, y entre ellas la primera para el próximo viernes en la sociedad «El Iris».

El sábado será probable que dé otra en el Círculo Industrial y el domingo por la noche en la sociedad «El Trabajo».

Próximamente las acreditadas Pastillas Morel, irán envasadas en cajas metálicas.

Porque sabemos los muchos perjuicios que se puede ocasionar á los que, contraviniendo lo dispuesto en la vigente ley de reclutamiento, no concurren á pasar la revista anual en los cuerpos ó dependencias militares que indican las instrucciones insertas al dorso de los pasés que obran en su poder, recordamos á los interesados la obligación imprescindible que tienen de cumplir con dicho requisito; pues, en caso contrario, incurrirán en falta que hasta puede ser castigada con la vuelta al servicio activo por determinado tiempo.

VENTA

La Navidad de este año la capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo á los modernos adelantos de edificación.

Circunda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro.

Las personas de buen gusto que desean adquirirlo pueden pasarse á visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

Después de haber pasado la temporada de verano en Torrevieja, ha regresado á esta capital el abogado del estado, don Luis Cánovas.

La alcaldía de Tárrega anuncia la subasta de los consumos de aquella villa, para el año próximo de 1904.

Por la delegación de Hacienda de esta provincia, se anuncia la primera y segunda subasta para el aprovechamiento de caza de los montes: Cantalón, Cueva Miguel, Escobella y Monnegre, del término de Jijona.

Nos informan acerca de la noticia que anoche publicamos sobre haber sido declarado excedente el auxiliar de la abogacía del Estado Sr. Tafalla, que lo ocurrido es que según dice un periódico de Murcia, ha sido destinado á la provincia de Alicante con empleo en dicha dependencia el aspirante D. Enrique Ortiz.

Los informan acerca de la noticia que anoche publicamos sobre haber sido declarado excedente el auxiliar de la abogacía del Estado Sr. Tafalla, que lo ocurrido es que según dice un periódico de Murcia, ha sido destinado á la provincia de Alicante con empleo en dicha dependencia el aspirante D. Enrique Ortiz.

Los Celadores de Policía Urbana han denunciado como ruinosa la casa número 15 de la calle de San Bartolomé y la Al-

caldia ha pasado el asunto á informe del arquitecto municipal.

SUCESOS

ASFIXIADOS

En la madrugada del día de ayer, en Orihuela, con ocasión de hallarse limpia do un pozo de la caseta de aquella ciudad, propiedad de los herederos de doña Concepción Rebagliato, murieron por asfixia los obreros Ascensio Berná Flores, de veintinueve años y Miguel Andreu Onteniente de dieciocho.

Casi exámen fué extraído del mencionado pozo Manuel Berná Sala de veintinueve años y obrero también el cual ingresó en grave estado en el hospital.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de aquella población.

ATROPELLO

En la calle de Quiroga fué atropellada ayer tarde, una niña de corta edad, sin queafortunadamente resultese con herida alguna.

El carretero Francisco Torres por causa y por ir montado en su carro que dió lugar á este percance, ha sido denunciado por la guardia municipal.

DESDE PETREL

Con un tiempo espléndido y una temperatura primaveral, se han verificado las fiestas que este pueblo dedica anualmente á su excelsa patrona la Virgen del Rosario.

Situado en una colina que le permite disfrutar á la vez que higiénicos aires, se descubre desde sus alturas un panorama que hizo exaltar al inolvidable Castellar en la gloria de San Bonifacio: «Este es el balcón de España». También tuvo el gran tribuno el capricho de celebrar una merienda en uno de los derruidos torreones de la árabe fortaleza que corona la población. Es la nota más simpática del pueblo la hermosura de sus mujeres, entre las que hay bellezas de primer orden; y los aguerridos mozos del proletariado, dadores, alegres y amantes del trabajo, han demostrado lo perfectamente comparable que es con el verdadero progreso el amor á las tradiciones religiosas, asistiendo á los cultos y acompañando con cirios á la Virgen en su estación por las calles del pueblo. Son éstas tortuosas, pero disfrutan un excelente alumbrado eléctrico que para si lo quisieran algunas capitales de provincia, y no sirve señalar. Es la principal riqueza de aquí la agricultura á la cual auxilian para la prosperidad de estos habitantes varias alfarcías, donde se fabrican desde el modesto botijo que mantiene el agua fresca y en toda su pureza, hasta el artístico jarrón que adornan salones aristocráticos. Los talleres de calzado de los Sres. Esteve hermanos, el de los Sres. Maestre, Rico y compañía, fundado por personas pudientes de la localidad y algunas más cuyos nombres sientan orgullo, son otras tantas fuentes de riqueza; y la fábrica de lanas de Castelló y compañía, situada en la cuenca del Vinalopó en el pintoresco poblado de Santa Barbara mantiene docenas familias, cuyos risueños caseros alegran todo aquél sitio. Desgraciada entre aquellas viviendas la Villa Emilia, propiedad del honrado comerciante D. Román Payá. Si no se ha llegado al lujo, porque ni él ni su distinguida señora Doña Emilia Sempere y Gómez, son fatuos, si al más exquisito gusto y refinado confort. De su jardín han salido las más preciosas flores y en tal abundancia, que sus dalias han adornado alguna carroza de las que han figurado en primera línea en una batalla de flores de las celebradas en esa capital. El que visite la propiedad, no la olvidará fácilmente pues tienen sus dueños el prurito de agrasar á sus comensales, y fiesta onomástica se ha celebrado allí en que hasta para los pobres alienados del vecino manicomio de Elche, ha habido obsequios.

Hechos estos lujos, apuntes que creo indispensables para la expansión de mi cariño por este pueblo, en cuyo entorno, humilde como el de aldeas que describe el inmortal Gustavo A. Becquer, descomponen los restos de los seres más queridos de mi corazón, mis padres y casi todos mis deudos, vamos á relatar los festejos empezando por el más principal, ó sea por el que los motiva todos; la fiesta religiosa. A las nueve de la mañana del día siete y después de cantada la tercia por el ilustrado párroco D. Luis Amat y su virtuoso clero, empezó la misa que para mayor ex-

plor del acto, se eligió la del valioso Pablo Hernández á gran orquesta. Esta dirigida hábilmente por el insigne profesor D. Francisco Santos, hizo gala de su ejecución, y nadie hubiera creído que era la primera vez que ejecutaba una obra de tanto mérito y que su director empapaba la batuta. En un intermedio, Santos, cantó una bella niña un aria inspirada de Gounod, el Ave María, con su aspecto de catedral en pequeño, y la solemnidad con que en ella se celebra los cultos, emocionó a todos.

El sermon, á cargo del doctor Sr. Martínez, fué una disertación nutritiva de sana doctrina expuesta eloquentemente para llevar el convencimiento al ánimo del numeroso auditorio. Por la tarde se quemó todo lo largo de la carrera de la procesión de orquesta, salió la procesión que no vió hasta las diez de la noche á la iglesia que estaba iluminada espléndidamente.

Después se quemó un castillo de fuego, se elevó un bonito globo, obra como el de la noche anterior, que no ha sido visto, esperto industrial regidor sindicado de Ayuntamiento D. José María Poveda, ya tiene muy probada su parroquia, desde tiempo inmemorial viene ejecutada ese difícil cometido.

Se hace largo este relato y dejo para otra revista la reseña de los dos teatros que actúan formados por jóvenes de la calidad, y con mi enhorabuena al digno Ayuntamiento y Clero, por su aserto la celebración de los festejos y las gracias á usted señor director por la bondad con que acoge mis modestos escritos en ilustrado diario, le reitero la seguridad mi consideración más distinguida.

L. G. de T.

RESTABLECIMIENTO COMPLETO
El sarampión deja tras de sí casi siempre el estado general de la salud débil y vulnerable; pudiendo hacer de un antecedente fuerte y robusto, un sujeto débil y susceptible a contraer fácilmente afecciones gárganta ó de pulmones, ó la inmemorable de crup, que es, de todas las enfermedades, la más mortífera especialmente en criaturas menores de un año de edad.

La siguiente carta prueba lo excelente de la Emulsión Scott.

Navas de Madroño 20 de Mayo de 1904.
Muy Sres. míos: Tengo el gusto de informarles que mi hijita Inés, de cinco años de edad, consecuencia de un ataque de sarampión, quedó desgarrada y con una gran debilidad en la vista. En este estado lamentable, nos aconsejaron la Emulsión Scott, y después de tomar unas cuantas botellas, vimos que la niña recobraba su apetito y color, así como fuerza en el nervio de la vista; y hoy, gracias al mencionado medicamento, cuenta ya completamente restablecida, y de mejor salud que antes.

Su agradecido padre,
(firmado) PAULÍN HERNÁNDEZ TEJADA

La Emulsión Scott es el mejor remedio constituyente hasta ahora conocido, las autoridades médicas del mundo concuerdan en decir que su acción no tan sólo es eficaz y en todo caso de gran utilidad, que también en muchos casos los resultados les han asombrado.

Emulsión Scott equivale á decir vida, vitalidad, restitución de fuerzas al tema

EL DIA

Compañía anónima de seguros.--Capital social pesetas 10.000.000
SEGUROS MARITIMOS.--SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.--BANCA

Subdirector en esta provincia D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 9 de Octubre de 1903

como este de la protesta y de la reivindicación.

El Correspondiente

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

DE

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Regreso de la corte

Madrid 10 (7'48.)

Ocasión es hoy de examinar el pleito de los conservadores. Las personas prudentes y amigas del orden les preocupan las dudas enjendradas por la situación del partido conservador por los antagonismos que existen en algunos de sus elementos y por las dificultades que se suscitarán en la constitución del Congreso. De una y otra parte surgen problemas, que si la prudencia y el buen consejo de todos lo se impone a la pasión y a las renuncias, pueden ser graves. El uno se refiere a los presupuestos, el otro al criterio segundo con los republicanos. Estos dos puntos serán los que se presentarán al combate de las oposiciones.

En el primer concepto se hecha de menos aquella orientación absolutamente indispensable de aumentar los medios de enseñanza y el presupuesto de Instrucción Pública. Este aparece, según las noticias de la prensa, alguna rebaja respecto del anterior, que era hasta pobre y mezquino. Tal miseria es lo que más importa al presente y al porvenir de España.

Dentro de la política de invelación podría haberse hecho ancho en el presupuesto de Instrucción pública sin incurrir en exageración ni en despilfarro, iniciando con ello una tendencia que con error, se considera aplazada y que debuta de inmediata urgencia.

El otro extremo que ha de provocar debates vehementes en las Cámaras, es el procedimiento empleado para reprimir la propaganda republicana. Oportunamente hemos protestado del sistema que se empleaba.

Nada más equivocado que esa persecución contra oradores de meetings cuyas personas y cuyos dichos pasarían inadvertidos si no se los rodeara de una aureola de martirio.

Y como esa persecución no puede adquirir proporciones de daño, lejos de servir de correctivo, sirve de estímulo para nuevas provocaciones.

Una prudente y discreta aplicación de la ley de orden público basta para garantizar el derecho. Un criterio amplio y energético separará perfectamente la licita propaganda de la inducción a los autos penables.

Por de pronto, sin unos cuantos casos de desplorable error de las autoridades, no tendrían los republicanos para los próximos debates del Congreso un tema tan socorrido y tan barato gastos entre los silvestras.

Los rumores de crisis son cada vez más insistentes.

Los liberales

Madrid 10 (9'40)

En el círculo liberal se ha celebrado esta noche importante reunión a la que asistió numerosa concurrencia.

El conde de Romanones pronunció un discurso, explicando el alcance y significación de la carta publicada en la Prensa.

Recomendó la necesidad de designar pronto un jefe y sostuvo que debe ser una asamblea magna del partido, la que debe elegirlo.

Esto pudiera hacerse también, poniéndose previamente de acuerdo los primates para la designación de la persona que más méritos reuna para desempeñar este cargo.

La Asamblea se limitaría a votar a candidato que mejor le pareciera.

El indulto de Cecilia

Madrid 10 (10.)

Persona que por el cargo que ocupa tiene motivos para estar bien informada, me asegura que en casi todos los ministros existe predisposición para aconsejar al Rey el ejercicio de la regia prerrogativa, indultando a Cecilia.

Lotería Nacional

(Telegrama completo)

(URGENTE)

Madrid 10 (15'50)

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 240.000 pesetas

9.722 San Sebastián

Con 100.000 pesetas

15.184 Palma

Con 40.000 pesetas

15.464 Valencia

Con 6.000 pesetas cada uno de los números: 15.562, 4.833 (Alicante), 14.641, 13.420, 9.207, 5.068, 15.111, 3.200, 10.771, 4.152, 11.162, 11.434 y 5.543.

Con 3.000 pesetas cada uno de los números: 9.721 y 9.723.

Con 2.250 pesetas cada uno de los números: 15.183 y 15.185.

Con 1.900 pesetas cada uno de los números: 15.463 y 15.465.

Los silvestras

Madrid 10 (9'35.)

En los círculos políticos se nota gran animación.

Se insiste en que en el Consejo de mañana se plantea la crisis.

La cuestión política

Madrid 10 (8'30)

El Presidente del Consejo acompañó a la real familia a Palacio.

La recepción que se ha celebrado después, resultó muy brillante.

Algunos datos

En los círculos políticos se nota gran animación.

Se insiste en que en el Consejo de mañana se plantea la crisis.

Los silvestras

Madrid 10 (9'35.)

Aumentan la excitación y los dis-

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeñas tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

ALMACENES DE EL SIGLO

GRANDES EXISTENCIAS EN TODA CLASE DE TEJIDOS, PAÑERÍA Y NOVEDADES PARA SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en añuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.

5.000 capas para caballero desde 15 pesetas. en adelante.

PRECIO FIJO

Extracto de Carne del Dr. Castell

PRIMEROS PREMIOS EN LA EXPOSICIÓN

Como alimento no tiene competencia.

El que lo pruebe no tomará otro.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Venta al por mayor: Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, VALENCIA.

COLEGIO

DE

SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION

DE

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Primera y segunda enseñanza y Carreras de Comercio

MATRÍCULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1 de Octubre en que dà principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este Colegio para la studiis del Comercio y técnicos.

La matrícula podrá ser «Oficial con repaso en el Colegio y no Oficial ó Libre» con asistencia solamente a las clases del Colegio, y ajustada en un todo á los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza, Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clase de matrícula pídanse al Director del colegio más noticias ó el Reglamento del mismo.

Calle de Bailén, 29, Alicante

Ostras frescas

Primera.—Gordas finas 1'60 pesetas docena.

Segunda.—Medianas id. 1'10 idem idem.

Hay vino blanco especial para ostras.

Casa Francesa, 52, paseo de los Mártyres.

Ramon Cuenca y Francisco Calabuig

ordinarios de Valencia á Alicante y viceversa.

Servicio diario de Valencia á La Encina, en el tren mixto y de La Encina á Alicante, en el correo.

Se admiten encargos en todas las estaciones del trayecto.

PARADAS: En Valencia, Posada de Lobo; en Alicante, Posada de La Unión; en Villena, Fonda del Alcoyano y en Novelda, José Zaragoza.

PURGACIONES

Flujos blancos, irritaciones, gota militar y en general todas las enfermedades del aparato urinario, en el hombre y en la mujer, se curan en muy poco tiempo, por crónicas y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica Valentín Pascual. De venta en todas las buenas farmacias.

En Alicante: Farmacia de D. Salvador Pasqual, plaza de San Francisco, número 1.

La Elegante Corsetería



miento es el mismo que había en el num. 48 de la expresa calle.

Las señoritas de buen gusto encontrarán en el mismo las últimas modas referentes al expresado artículo.

Es la única CORSETERIA en esta capital que presenta más variación de formas, demostrado por los expuestas en su escaparate; sin embargo, se confeccionan en la forma que se deseé, presentando el efecto deseado.

Se hacen, corsés-fajas, para embarazadas ó dolientes del estomago; que tengan alguna imperfección; para niñas etc.

Se hacen, las acreditadísimas FAJAS HIGIENICAS de esta casa, que sin molestias sujetan el abdomen.

SAGASTA, 12, (ANTES 18)

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ

MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

IMP. LIT. DE MUÑOZ YMARTINEZ.

Flixir Callol

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeñas tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

ALMACENES DE EL SIGLO

GRANDES EXISTENCIAS EN TODA CLASE DE TEJIDOS, PAÑERÍA Y NOVEDADES PARA SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en añuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.

5.000 capas para caballero desde 15 pesetas. en adelante.

PRECIO FIJO

Sucesor de Navarro Hermanos

CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRICO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en añuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.

5.000 capas para caballero desde 15 pesetas. en adelante.

PRECIO FIJO

